

Dolgok
ok
gnél

urlember-
u. 11. 250

átadó. Rá-
246

vámölcsőt
szombéret-
n. 245

llanyvilági
ó-utca 16.
244

butorozott
kiadó. Cím
243

ozott szoba
252

kapualatti
ó. Vigkedvü
234

osztot adok.
233

butorozott
3. 232

Órás
olcsón
kat
3. sz.

és nyári
ágok:

- 120.000.-
- 120.000.-
- 150.000.-
- 120.000.-
- 90.000.-
- 120.000.-
- 60.000.-
- 90.000.-
- 70.000.-
- 50.000.-
- 90.000.-
- 70.000.-
- 50.000.-
- 50.000.-
- 70.000.-
- 45.000.-
- 70.000.-
- 100.000.-
- 70.000.-
- 50.000.-
- 70.000.-
- 110.000.-
- 50.000.-
- 60.000.-
- 60.000.-
- 50.000.-
- 80.000.-
- 40.000.-
- 80.000.-
- 80.000.-
- 96.000.-
- 110.000.-
- 96.000.-
- 84.000.-
- 96.000.-
- 50.000.-
- 60.000.-
- 50.000.-
- 80.000.-
- 70.000.-
- 60.000.-
- 60.000.-
- 40.000.-
- 20.000.-
- 15.000.-
- 36.000.-
- 15.000.-
- 36.000.-
- 18.000.-
- 18.000.-
- 40.000.-
- 16.000.-

ándor rt.
őposta mellett.
sz.
ok minden-
nek!

Házi példány!

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1925. február 28.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhiva-
tal: Piac-utca 43. Telefon: 18. szám.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi
és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85000 ko-
rona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXIII. évf. 48. szám.

Az általános titkos választójog ellen

A törvényhatósági bizottság úgy cselekedett, amint reméltük: elhatározta, hogy felír az általános titkos választójog ellen. Egyebet nem lehetett várni tőle, nem adhatott mást, csak mi lényege; egy elavult, elaggott, a nagy özönvíz előtről ittelejtett testülettől kivánni sem lehet, hogy megértse a haladó kor intelmét, még rossz néven sem lehet venni tőle, hogy nem képes hangot adni a széles néprétegek követeléseinek, hiszen a széles néprétegektől mindig távol állott ez a testület, amely összetételét tekintve részben a vagyon képviselője, részben a temetőben nyugvó polgárok bizalmának leteleményese, részben függő köztisztviselők. A reakció felejtette itt, a reakció tartja benne az életet, természetes tehát, hogy megnyilatkozása nem lehet más, mint reakciós, hála azok iránt, akik életben tartják.

Mindamellett nem tagadhatjuk, hogy sok élvezetet nyújtott nekünk a közgyűlés felirati vitája. Igazi gyönyörűség volt hallgatni szentpéteri Kun Bélát, a színváltoztatás kitünő mesterét, aki tegnapelőtt még vitathatónak ismerte el a szavazás titkosságát s ma már képmutató rendszernek bélyegezte, amelyvel nem szabad nagyképszerűsködni. Láttuk a fajvédőket, akik elfelejtették elolvasni a ma reggeli újságokat s nem tájékozódtak afelől, hogy vezérük, Gömbös odafenn épen tegnap este jelentette ki, hogy ezidőszerű a titkosság szolgálja a fajvédelmet. És megnyugtató volt fölfedeznünk, hogy a Mester-utcai Balogh István milyen szánalomra méltó mártír volt 1918. októberében, mert neki *muszáj volt* benne lenni a Nemzeti Tanácsban; a szerencsétlen mártír elfelejtette megmondani, hogy ki erőszakolta bele és mivel terrorizálta bele a Nemzeti Tanácsba: revolverrel vagy ágyúval? Azután hallottuk a másik mártírt, Vásáry Istvánt, a felirat szerzőjét, aki bátran hangoztatta személyes félelmét a seprővel súlyosított titkosságtól. Csupa lelki gyönyörűség, csupa feledhetetlen élmény a reakció mellett tett ennyi nyílt színvallás, mely mégis csak el fogja tévesztetni hatását, mert a titkos szavazás husz százalékos Bayardlovagját, akihez adresszálya van, nem hatja meg a felirat annyira, mint bennünket és Debreczen három kerületéből még az elsőt sem sikerül visszahódítani a demokrácia harcosaitól.

A demokratikus blokk ellenőrizi a Nagy Vince mandátuma elleni eljárást

Budapesti tudósítónk jelenti: Az országos függetlenségi Kossuth-párt Rupert Rezső elnökségével értekezletet tartott. Az értekezletnek egyetlen tárgya Nagy Vince mandátumának ügye volt, amelyről az utóbbi időben sugalmazott helyről tendenciózus híresztelések kerültek forgalomba. A Kossuth-párt értekezletén Aigner Adolf és Vámbéry Rusztónak a mandátum védői jelentést tettek a petíció érdeméről és jelenlegi állásáról.

Ezután a pártértekezlet megállapította, hogy a bíráló bizottság tagjai a házszabályok értelmében esküt tettek, hogy az eléjük kerülő ügyeket szigorúan a törvény és lelkiismeretük szerint döntenek el és hogy *tanácskozási tartalmát hivatalos titokként kezelik*. Lehetetlennek kell tehát tartani, hogy ezek a bírósági tagok már állási foglalkozásukban ebben az ügyben, amely *érdemleges tárgyalásra még nem került* s amelyben ők még sem a petíció tartalmát, sem a védelem előterjesztendő adatait és jogi érveit nem ismerhetik; annál kevésbé tehető fel, hogy a bírósági tagok valamelyike ilyen tendenciózus híreszteléseket adott volna a sajtónak anélkül, hogy az eldöntendő vita érdemi anyagát ismerie volna. A Kossuth-párt minden ilyen híresztelést *politikai gyűlölködésből fakadó tendenciózus híresztelésnek minősít*, amelynek célja csak a józan közvélemény előkészítése lehet arra, hogy minden megdöbbenés és felháborodás nélkül vegye tudomásul, ha esetleg az egypárti többségből alakult bíráló bizottság többsége arra a vakmerő lépésre határozna el magát, hogy *letett esküjével és a fennálló jogszabályokkal szemben megsemmisítse annak a Nagy Vincének tisztá, minden erőszakkal szemben a debreceni összefogott polgárság és munkásság bizalmából nyert mandátumát, aki Bethlen grófnak és reakciós kormányának leghathatatlanabb ellensége.*

A Kossuth-párt s a vele szövetkezett ellenzék élénk ellenőrzése alatt tartja az eljárást és az ország közvéleményét állandóan tájékoztatja.

A kiszagdák bizalmas értekezlete a titkosságról

A nemzetgyűlés folyosóján ma délelőtt megjelent Mohácsy Lajos, a régi kiszagdapártnak egyik megalapítója és hosszasán tanácskozott a kormányparti kiszagdaképviselőkkel. Emlékeztette őket arra, hogy a kiszagdapártnak régi programja az általános és titkos választójog és e program pont érvényesítéséről gondoskodniok kei a nemzetgyűlés választójogi vitájában is. Mohácsy felszólításáról élénk vita indult meg a kiszagdaképviselők között s a vitában résztvevő Szijj Bálint,

Forgács Miklós, Kovács Nagy Sándor, Tamási Nagy János és Csizmadia András is. A kormánypárt reakciós érzelmi tagjai felhívták Almássy Lászlónak, a kormánypárt ügyvezető alelnökének a figyelmét a kiszagdaképviselők tanácskozására, holott ez a tanácskozás igazán nem veszedelmes, hiszen régi nóta, hogy a kiszagdaképviselők egy kicsit berzenkednek, azután szépen behódolnak Bethlennek. Mások is így volt ez, miért lennének gerincesebbek a kiszagdák épen a választójog kedvéért?

Mindamellett utóvégre esodák is történhetnek s talán mégis megessik, hogy a kiszagda-képviselők tudatára öbrenedek a saját életérdekeiknek.

A kiszagdapárt vidéki szervezetei mindenütt a titkosság mellett nyilatkoztak meg

A városi közgyűlés az általános titkos választójog ellen

A törvényhatósági bizottság mai közgyűlésére az általános érdeklődés ellenére is lassan gyülekeztek a bizottsági tagok. Először az ellenzék vonult fel, rég nem látott arcok tűnnek fel a közgyűlési teremmel szomszédos szoba — a ruhátár — ajtajában. A bizottság többségi pártjának korifasai egymásután mosolyogva üdvözlik őket:

— De rég nem láttalak! Persze, jössz szavazni a titkosság ellen!

Az ellenzékiek tréfálkozva helyeselnek, de rögtön kapacitálni kezdik ellenfeleiket. Tíz perccel 9 óra után a közgyűlési teremben alig van élet, de amint hangosabb a másik szoba, a toborzók, új híveket kapacitálók csoportról-csoportra járnak és mindenki tudja, — már csak az ellenzék jelenlétéből is, — hogy komoly vita lesz és lehet, hogy negyedóra múlva szívből jövő dühvel acsarkodnak egymásra azok, akik most deris nyugalommal beszélgetnek.

Vafahogy jórészt mégis megtelnek az üres padsorok, amikor negyedtíz után bevonul dr. Hadházy Zsigmond főispán és megnyitja az ülést.

A vihar csakugyan ki is tört a tárgyszorozat harmadik pontjánál, a melynek címe *Baranyavármegye dírtára a választójog kérdése tárgyában hozott határozatának támogatása* iránt. Dr. Vásáry István (b. főjegyző) terjesztette elő a javaslatot, amely szerint a *tanács hasonló értelmű felirathat fordul a nemzetgyűléshez.*

A közbeszólások özőne hangzik el a rövid felszólalás után mind a két párttól.

— *Ugy van! Eljen! Eláll!*

A zai csak akkor csitul el, amikor Márk Endre udvari tanácsos, nyugalmazott polgármester emelkedik fel székéről, hogy hozzászóljon az indítványhoz.

— Nem vagyok senki megbízottja — mondta — nem tartozom párthoz.

s a vidéki szervezetek vezetői az ország minden részéből Mohácsy Lajos vezetésével felkeresték a kiszagdaképviselőket, akikkel közölték azt, hogy a *vidéki kiszagda-szervezetek ragaszkodnak a titkos szavazáshoz*, a mi Nagyatádnak is álláspontja volt. Plósz István volt kiszagda-képviselő és Herczeg Sándor, a régi kiszagdapárt volt alelnöke is tárgyalt a titkos szavazás érdekében a képviselőkkel. A vidéki szervezetek vezetői a jövő héten Budapesten együttes értekezletet tartanak a kiszagda-képviselőkkel és hirt szerint *egybehatyják az országos kiszagda-kongresszust*, amelyen állást foglalnak a titkosság kérdésében.

A felsőházi javaslat

A kormányparti választójogi bizottsága kedden délelőtt tizenegy órakor folytatja a választójogi javaslat tárgyalását. A jövő héten munkába lép a kormánypárt felsőházi bizottsága is. A javaslat előadója Illés József lesz.

sem az októbristákhoz, sem a köztársaságiakhoz, sem a szabad királyválasztókhöz. Ez a kérdés most a törvényhatóság közgyűlésén nem helyes előhozott tárgy.

Debrecen a legutóbbi képviselőválasztások alkalmával a polgárság nagy többségének nyilatkozatával meggyőződését ebben a kérdésben kifejezte.

Ez a csonka törvényhatóság legjobban teszi, ha nem politikai addig, amíg szerepét végleg lelétsza. Csak adminisztrálon. Különösen a mai idők nem alkalmasak arra, hogy a kormányzat a törvényhatóság állagadóan bizalmat szavazzon. Ez a kormány én szemtem csak igér és biztat szóval, de a valóságban nem tudta kivinni. — akár azért mert ereje, akár azért, mert akarata nem volt hozzá — amit ígért. Ez a kormány mindig liberális, szabadelvű, de csak beszédben. Ha megnézzük a földreformot, földet vett el egyesektől, akik eddig az ország boldogulására dolgoztak és odaadta a nincsteleneknek, de ugy, hogy ezzel még nincstelenebbé tette őket. Ez én szerintem olyan birkolt uri kommunizmus.

Eklí József. Éljen a másik kommunizmus!

Márk Endre: *En nem helyeslem, hogy azzal a nagy többséggel, amely kívül van a törvényhatósági bizottságon, így kikössön a törvényhatóság.* A kommun alatt sokat tanultam, láttam, hogy jó lett volna meghallgatni azokat a tömegeket és kívánságaikat érvényre hivatni, így el lehetett volna kerülni a kommunizmust. Most pedig azt mondom, hogy

ha már választójogot adunk az embereknek, meg is kell engedni, hogy azt szabadon gyakorolhassák.

A képviselőválasztások alkalmával én magam nem arra a föltre szavaztam s ezt előre meg is mondtam, akinek átadtam a mandátumot, de amikor átadtam, kifejeztem azt a meggyőződésemet, hogy *hül és becsületes képviselője lesz a kerületnek.* Eddig ebben a felteggásban nem is esalódtam.

Ekli József (gunyosan): Éljen Kiss Pál!

Erre kórusban kiáltják az ellenzék: **Éljen Hegyeméi Kiss Pál! Éljen! Márk Endre!** Szinte sok lesz ebből a bizalomnyilvánításból, hogy mindig ezzel foglalkozunk. Nem szükséges, hogy állandóan hadállásba keressük az embereket, akik képviselőválasztás óta csak most kezdik megérteni egymást. Hosszan megokolhatom, hogy miért nem helyes ez a felirat, de egyelőre elégnek tartok annyit, hogy ma nem időszerű és nem is szükséges. Javasolom, hogy **térjen a bizottság napirendre a felirat fölött.**

Dr. Fényes Jenő azt fejtette, hogy a parlamentáriszmus elvének kell itt is érvényesülni. Ha beigazolódott, hogy a polgárság más nézeten van, kapcsolja ki a törvényhatóság azokat a kérdéseket, amelyek alkalmasak arra, hogy a polgárság többségével ellentétbe jöjjön.

Ezt a kérdést nem az elvi szükség hozta ide, hanem az a körülmény, hogy Debrecennek három ellenzéki képviselője van.

Egész Európában, Romániában, Csehszlovákiában titkos a választás.

Egy hang: Még Kinában is!

Dr. Fényes Jenő: Románia titkos választást iktatott törvénybe, nem beszélve le népet azzal, hogy politikailag nem érett. (Általános gunyos derütség és taps a többségi párton.) Ha megmondom ennek a konzekvenciát, nem lesz kedvük nevezni. Ma törvény és joggyakorlat, hogy az, aki a magyar nemzetet alacsonyabbrendűnek nevezi, büntetendő. Amikor mi magunk mondjuk ki, hogy politikailag nem vagyunk érettek — ha Románia viszont politikailag éretnek ismeri el a maga népét — nem követjük-e el ezt a bűnt, ami bűn az integritás ellen, tehát hazárdulás. Tiltakozik az ellen annak a pártnak nevében, amelyben csak polgáremlékek vannak és amelyet támogatnak a szociáldemokraták is. **Nyílt szavazás esetén az alkotmányot a kenyéradóknak felel.**

Közbeszéd a többségi párttól: A szakszervezetnek ki felel?

Dr. Fényes Jenő: Titkos szavazásokról mindenki a saját lelkiének felel. Ne szögezzé le magát a törvényhatósági bizottság olyan állásfoglaláshoz, amely Debrecen lakosságának többségének ellenére van. Mi azt akarjuk, hogy Debrecenben a lelkek szabadsága biztosítva legyen. **Hozzójáról Márk Endre indítványához.**

Dr. Tervey Tamás kijelenti, hogy a titkos választás mellett volt és ma is az általános titkos választás jöve, ezt azonban az ország mai helyzetében a nemzet érdekében veszélyeztetése nélkül nem téveszt megvalósítani. **Időszerűnek tartja és elfogadja a tanács javaslatát.**

A titkosság mellett és az általánososság ellen

Dr. Markovics Elemér megállapítja, hogy a törvényhatóságok életének mérge az országos politika behozása. A konkrét esetben lehet, hogy opportunusabb lett volna a kérdés feltevése, most azonban azon kell írvekezni, hogy ne a sértett egyéni érdek, hanem az egész ország érdekében teljes figyelembe vétele mellett hozzák meg a határozatot. Bizonyítékokat hoz fel, hogy országos érdek ma a választójog titkossága. **Csak az erkölcsi és kulturális magaslat enged meg, hogy véleményét mindenki szabadon, külső befolyás nélkül nyilvánítsa, akár nyílt a szavazás, akár titkos.** De Magyarország a múltban oly sok megpróbáltatáson ment keresztül, hogy ezek talán még évtizedek múlva is éreztetni fogják káros hatásukat. A mostani viszonyok között nem lehet kiténni a polgárok többségét azoknak a retorzióknak amelyek nyílt választás esetén a választásból kifelé hatást okozhatnának. **Nem tartom eléggé függetleneknek és éretteknak a polgárokat arra, hogy a mai körülmények között szavazati jogukat nyíltan, minden idegen hatás nélkül, meggyőződésük és nyugodt lelkiismeretük szerint gyakorolhassák. E föltétlen híve vagyok ezért a titkos választásnak. Az általános választójogot viszont nem tartja megvalósíthatónak s ezt a természet életéből — amely nem ismeri el az egyenlőséget — vett példákkal bizonyítja. Külön indítványt tesz: **Fogadja el a törvényhatóság az általános választójogra vonatkozó részét a tanács javaslatának, de viszont vesse el azt a részét, amely a nyílt szavazást követeli.****

A titkos szavazás — képmutatás

Dr. szentpéteri Kun Béla kijelenti, hogy a titkos választással egyáltalán nem lehet elkerülni a választók befolyásolását. A szoviet választásoknál borzasztó és ocsmányi terrors látott. **Az 1920-as választásoknál még mindig, aki másra szavazott, azt letartóztatták.**

Dr. Révi Nándor: **De homan tudták, hogy másra szavazott? Nyílt szavazásról lehet csak így beszélni.**

Dr. szentpéteri Kun Béla: Lehet, hogy így beszélünk, de legalább nem nagyképtűsködünk a titkos szavazás képmutatás rendszerével, amely bőséges teret enged a terrornak. **Nem tartom szükségesnek azt, hogy erre a képmutatás rendszerre rátérjünk, ezért a tanács javaslatot elfogadom.**

A többségi párt kórusban kiáltja: **Helyes! Helyes! Szavazzunk!**

A titkos szavazásnál nem lehet terror

Dr. Ferenczy Gyula azt fejtette, hogy Magyarország nem a jogmegszorítás, hanem a jogkiterjesztés elvére épült fel és lett nagyvá. Előbb a főurak, aztán a nemesség, majd a városok és végül a jobbágyok vonult be az alkotmányba. Az alkotmányos állam olyan, mint az egészséges test, nem szabad lekötni egy erőt sem, hogy minden tagja azonnal jelenthessen, ha valahol baj van. Ha a bérlők, a kereskedők, az iparosok nem tudnák elmondani, mi bajuk van, akkor nem lehetne rajtuk segíteni, segíteni azokon a bajokon, amelyek az országé is. **Ha a szavazásnál valaki nem a kormány jelöltjére szavaz, ezzel azt jelenti ki, hogy valami baja van, ami, ha jogos, segíteni kell, tehát meg kell adni az általános titkos választójogot. Ha pedig csakugyan igaz az, hogy az ország beteg — amit itt állított Tervey — akkor az orvos kezébe kell adni, vagyis abszolútizmust kell csinálni, hogy azok, akik arra valók, meggyógyítsák az országot minden ellentmondás nélkül. **Nem látja be, hogy mennyiben érvényesülhetne titkos választásnál bármely részről terror, ezért csatlakozik Márk Endre indítványához.****

Aki „muszából” volt a Nemzeti Tanács tagja

Balogh István (Mester-utca) jelekezett ezután szólásra. **Mit hozott nekünk 18 november? — kérdezte.**

Az ellenzék padosorából egyszerre ketten is felelnek:

— 1914 július!

— A háborúról beszéljen!

Balogh István: Ezt nem veszik figyelembe az urak. A szociáldemokraták nemzetközi szociálisták. El lenet azt képzeln, hogy ezek a kiszagdák, akiknek az ősiük itt Debrecenben a szabadságért harcolt, olyan hazahatárunk legyenek, hogy részavazzanak Győrökre?

Révi Nándor dr.: **Balogh nemzetes ur pedig benne volt a Nemzeti Tanácsban!**

Balogh István: **A polgári eszme védelmére!**

Ekli István: **Muszáj volt benne lenni!**

Balogh István: **Igen, igen muszáj volt!** (Általános derütség az ellenzék között.)

Balogh István azt fejtette ezután, hogy **akik a múlt választásokon aláírták az ajánló levelet, nem szavaztak arra a jelöltre, akinek aláírták. A titkosság a magyar hecsület sárkója.** Ha a tulsó oldalon hazafiasan gondolkodnak, akkor egyhanguan elfogadják a tanács indítványát.

Dr. Révi Nándor: **Husz év óta vagyok ennek a törvényhatósági bizottságnak tagja. Votak már itt izgalom, de megbecsültük egymást.**

Balogh István (magából kikelve a padot veri): **En becsületesen szolgáltam a hazám!**

Dr. Révi Nándor: **Távol állott tőlem, hogy megbántsam. Amit mondtam, csak azért mondtam, mert ezeket a háborúvégi és háboru utáni dolgokat többnyire azok fészegetik, akik a háborút megszüzták, nem voltak a harc tereén, nincs kedvük azonban visszamenni arra az időre, amikor a háboru**

Magyarorszárt rovására minden ok nélkül kitért. Ha az országnak akkor függetlensége lett volna, nem lett volna ilyen háboru az egész világra.

Sajnálja, hogy itt mindig politikai és bizalmi kérdések kerülnek felszínre. Érti, hogy a kormány iparkodik a közvéleményt maga mellé hangolni, de

kétséges, hogy a közvéleményt képviseli-e egy törvényhatósági bizottság, amelynek mandátuma már rég lejárt s amelynek különben is fele sem választott tag.

Mindenki előtt világos, hogy **nyílt szavazás esetén a kormány alkalmazhat terror. A tisztviselők kénytelenek leszavazni egytől-egyig a kormány jelöltjére s ha nem tesszik ezt, jönnek az üthelyezések, B-listák, Falun etés, itatás és szolgabíró-ünkény választ. Van-e valaki, aki őszintén hiheti, hogy nyílt szavazás esetén tiszta választás lesz? **Viszont nem érzi, miként lehet titkos szavazás után terror kitéteni. A nyílt választásokon csendőrszuronyok választottak eddig, az ellenzéki jelötteket kintastították a kerületekből, a tömegeket elzárták az urnáktól. Elhiszi, hogy a tulsó oldalon nem szeretik hallani az igazságot. **Csatlakozik Márk Endre javaslatához.******

Ekly és Bakóczy

Ekli József szólal fel ezután a többségi párt általános zajongása közben. **11 óra 50mult, a többségi párt szavazni szeretne. Hadházy főispán idegesen forgatja kezében az előzői csendőrt. Amikor a zugás egy-egy pillanatra megszakad, ütemes kopogás hallatszik a teremben: dr. Vásáry István úti a másodikperceket ceruzájával az előző emelvényen, Hadházy főispán mellett**

Ekli József első szavai szinte belevesznek a nagy zajba. **A demokráciának — kezdi — nem volt hibebb lovagja nálam.**

Egy hang: De kövérebb sem!

Ekli József kifejti, hogy mi az ő véleménye a demokráciáról, majd áttér arra, hogy a miskolci munkásláforda nem engedte meg a debreceni iparos Dalkörnek, amikor ez Miskolcon vendégszerepelt, hogy a Himnusz énekeljék. A többségi párt állandó zugása közben hosszú magyarázatba kezd ezután a nyílt szavazásról s hirtelen azzal fejezi be felszólalását, hogy a tanács javaslatát elfogadta.

Bakóczy Gábor azzal kezd, hogy 1919 márciusában a szociálisták már megvalósították az ő általános egyenlő és titkos választójogukat. Elmondja, hogy a mult évben Párisban két szakszervezeti otthont látogatott meg s mind a két helyen azt mondták, hogy **ők előbb franciák és azután szociálisták.**

Felkiáltások az ellenzéken: Itt is azt mondják!

Bakóczy Gábor: **Majd, ha az egész debreceni szociálista párt ünneplévesen kijelenti ezt egy munkás-otthoni gyűlésen, akkor elhiszem. Ezután azt mondja, hogy a szociálisták terrorot fejthetnek ki a titkos szavazásnál, majd azt igyekezik bizonyítani, hogy a városi hatóságok szociálistán gondolkodnak. Jellegző a szociálista pártra, hogy első védőjükkül dr. Fényes virilis jögon ül itt. (Nagy zaj az ellenzéken.)**

— **Munkám után!** — kiáltja dr. Fényes Jenő.

A zaiból nem hallani ki, hogy mit kiabálnak az ellenzéki bizottsági tagok Bakóczy felé, aki végre azzal fejezi be beszédét, hogy a javaslatot elfogadja.

Vásáry elhiszi Károlylékról, hogy jóhiszeműek voltak

Dr. Vásáry István a zárszó jogán szólal fel. Kijelenti, hogy a törvényhatóságnak jog és kötelessége fontos országos ügyekben felszólalni s ha valaki ezt a kötelességet nem ismeri el és nem akarja gyakorolni, mondjon le mandátumáról. **Őt ne bíztassák a titkossággal, mert évek óta — amióta alkotmányosan biztosított a titkosság van — állandóan azzal fenyegetik, hogy ki fogják senritüni a városházaról. Révinek azt feleli, hogy nem itél el mindenkit úgy a nemzeti tanácsban való részvételért, mint Révi, mert el tudja hinni, hogy becsületes szándékkal mentek be és becsületesen teljesítették ott kötelességüket. **Károlylékról is el tudja hinni, hogy jóhiszemű volt az egész társaság, hogy félrevezették őket befűrlől és kivűrlől, de még a jóhiszeműség mellett is kell viselniük a felelősséget, amitől különben nem is nagyon igyekeznek elhuzódni, de ők akkor nem kérdezték meg az országot, sőt még egy törvényhatóságot sem a titkos szavazásra nézve, sem titkosan, sem nyíltan. **Tiltakozik az ellen, mintha a felirat a kormány parancsára jött volna ide; mutatnak a multban annyi erőt, hogy elhiygyék rójuk, hogy parancsra ilyen fontos dologban nem határoznak. Kéri a javaslat elfogadását.******

Dr. Hadházy Zsigmond főispán felteszi a kérdést, kik fogadják el Márk Endre javaslatát, amely a napirendről való levételt ajánlja. A javaslat mellett 18-an szavaztak, s miután így az kisebbségben maradt, **névszerűen szavazást rendelt el, hogy kik fogadják el a tanács javaslatát.**

65 szóval 21 ellenében a bizottság a tanács javaslatot fogadta el.

Ezután a bizottság rátért a tárgyszorozat többi pontjára.

Csökkenti az ellenőrzést az appropriációs javaslat

Budapesti tudósítónk jelenti: **Bud pénzügyminiszter a nemzetgyűlés mai ülésén terjesztette elő az 1924-25 évi költségvetés felhasználásáról szóló appropriációs javaslatot.**

A javaslat I-IV. szakasza felhatalmazza a kormányt, hogy

a deficitet a népszövetségi kölcsönből fedezhesse.

A VI. szakasz módot nyújt a kormánynak arra, hogy a minisztertanács a pénzügyminiszter előzetes hozzájárulásával az egyes tételek hiteleit átruhazza más tételek tulkiadásainak fedezésére.

A VII. szakasz felmenti az állami számvévszékét a félvői zárószámadás elkészítése, továbbá a külképviseleti hatóságok pénzeinek és értékeinek helyszíni vizsgálata alól. Feltűnő a szakasznak az a rendelkezése, mely szerint **a miniszterelnökség költségvetésében az informatív szolgálat és a sajtóosztály, valamint a hazai kisebbségek és az idegenben élő magyar ál-**

lampoigárok gondozásának költsége, valamint a külügyminisztérium költségvetésében a táviró és távbeszélő és a külügyi hírszolgálat költsége rendelkezési alapszerűen kezelendők, tehát az elszámolás alól mentesek.

A VIII. szakasz jóváhagyja az állami birtokeladásokat. E szakasz szerint **a premontrei rendnek gimnázium és internátus céljaira Gödöllőn a koronabirtokból 85 kat. hold erdőt és 3 kat. hold szántót engedtek át.**

A kilencedik szakasz felhatalmazza a kormányt, hogy a kényszerkölcsönből, a vagyonváltság hátralékából és a befolyó tizenötmillió aranykoronát az államvasutak és esetleg más állami üzemek beruházása, forgatóke szükséglete, tanyai iskolák létesítése, csendőrség elhelyezésének biztosítása, menlovak minőségének javítása stb. célokra fordíthassa.

A továbbiak intézkednek arról, hogy az osztrák-magyar bankjegyek felülbélyegzése alaklmával államkölcsonképpen visszatartott összegekért évi 5 százalékkal kamatozó járadék-kölcsönt adjon az állam.

A XII. szakasz felhatalmazza a pénzügyminisztert

a mérlegvalódság elvének reudeletti uton való megvalósítására.

A XIV. szakasz pedig arra, hogy a

**HELLER
SUCHARD
BONBONOK**

Telefon 1 70.

CSANAKNÁL
Piac-utca 51.

váltóilletéket leszállíthatja és a kereskedelmi társulatok fuziójánál az illetéket elengedje.

Utastítja a javaslat az igazságügy-minisztert és kereskedelmi ministert, hogy mielőbb nyújtsák be a korlátozott felelősséggel bíró társulatokról szóló törvényjavaslatot.

A XVII. szakasz a bejegyelési kötelezettségeknek adó alakjában való kivételére ad felhatalmazást a népiéleti miniszternek.

A XVIII. szakasz arról szól, hogy az állami italmérési jövedéket a községnek és városnak engedje át.

A XIX. szakasz a bírák és ügyészek előléptetésénél az ugynevezett várakozási időt rövidíti meg.

Bírói szemle a halálos kártácsata színhelyén

A Jogász és Tisztviselő Körben lefolyt véres kártácsata ügyében megindított nyomozás során ma délelőtt Preinészberger Jenő dr. ítélőtáblai bíró, vizsgálóbíró helyszíni szemlélet tartott a kör kártácsatájában, ahol a halálos tragédia lejátszódott Fábry Kálmán és Szathmáry Tihamér közt.

A vizsgálóbíró pontos helyszínrajzot készített a kártácsatáról, amelyen megjelölték a kártácsatánál azt a két helyet, ahol Fábry Kálmán és Szathmáry Tihamér ültek. A helyszínrajznak nagyon fontos szerepe lesz a büntügyi eljárás során, különösen annak elődöntésénél, hogy milyen távolság volt Fábry és Szathmáry közt akkor, amikor a veszekedés kezdődött. A két helynek egymástól való távolságát pontosan lemérték és ennek alapján állapították meg, hogy alkalma lett volna-e Fábry Kálmánnak kitérni Szathmáry Tihamér támadása előtt. A helyszíni szemle egy órát vett igénybe.

Tisztújító közgyűlés az utazók egyesületében

A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesületének debreceni csoportja március 1-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja saját helyiségében évi rendes közgyűlést, a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkár évi jelentése. 3. Felmentvény megadása. 4. Választások megbeszélése. 5. Az egyesület vagyonának elhelyezése. 6. Indítványok, melyek csak az esetben tárgyalhatók, ha a közgyűlés előtt Friedmann Miklós főtitkárnak irásban beadottak.

A tisztújítás alkalmat nyújt a tagoknak arra, hogy lelkes módon demonstráljanak a mostani vezetőség mellett, amely Króh Vilmos elnökkel az élen szilárd alapokra helyezte és a virágzás útjára vitte az egyesületet. Előreirathatóan egyhangulag a következő lista megy keresztül: Elnök Króh Vilmos, társelnök: Aczél Henrik, Ehrenreich Jenő, alelnökök: Darvas Ede, Nussbaum Jenő, ügyész: dr. Aczél Jenő, választmányi tagok: Bharí Zsigmond, Berlinger Emil, Czeglédy Gyula, Dávid Ferenc, Darvas Miksa, Deutsch M.r., Fényes Izsó, Frank Imre, Friedmann Miklós, Fűréri József, Grünbaum Lipót, Havas Károly, Horovik Ernő, Kornfeld Dezső, Kellner Miksa, Kanczler József, Klein Ignác, Kövesi Károly, Klein Márton, Klein József, Króh Jenő, Lusztig István, Nagy Gyula, Reich Bernát, Ritter Aurél, Schön Arthur, Székely Simon, Stern Samu, Weisz Mihály, Weiszhaus Dezső.

Az elnökség felkéri az egyesület tagjait, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Megkötik a német — francia kereskedelmi szerződést

Páris, február 27. A gazdasági delegáció körében remélik, hogy legközelebb — talán már a jövő szombaton — Németország és Franciaország megkötik a kereskedelmi szerződést. A német delegáció vezetője, Trendelenburg, tegnap adta át Reynauld miniszternek a németek válaszigjegyzékét, amelyet a franciák több te-

kintetben kielégítőnek találtak. Trendelenburg kijelentette, hogy Németország hajlandó kilenc hónapra szerződést kötni.

A miniszter a németek válaszigjegyzékét a Doumergue elnök-lésével tartott minisztertanács elé terjesztette, amely felhatalmazást adott neki a szerződés megkötésére.

Terhelő vallomások Enemann Dávid ellen

A rendőrség — mint megírtuk — Enemann Dávid borkereskedőt őriztetbe vette, mert az a gyanu merült fel ellene, hogy tudott fiainak, Enemann Gézának és Hermannnak, a nemrég megszökött bankbizományosoknak az üzelmeiről.

A rendőrségen ma délelőtt hallgatták ki Enemann Dávidot. Felmutatták előtte azt a levelet, amelyet fiainak írt s amelyet a rendőrség elfogott. Az öreg Enemann tagadja, hogy a levelet ő írta. Állandóan azt hangoztatja, hogy nem tud arról, hogy hol tartózkodnak a fiái s levelet nem is írhatott nekik, mert nem tudja a címüket. Tagadásával szemben azonban tanuvallomások

vannak arra vonatkozólag, hogy tudott fiainak üzelmeiről és előre tájékozva volt szökésükről is. Olyan vallomások is vannak, hogy Enemann Géza és Hermann szökésük előtt 70 millió koronát adtak az apjuknak. Azt is sikerült megállapítani, hogy a megszökött Enemann-fiúk nem elszakított, hanem magyar területen tartózkodnak. A rendőrség ilyen irányban már bevezette a nyomozást és valószínű, hogy pár napon belül sikerül kézrekeríteni a két megszökött bankbizományost.

Enemann Dávid kihallgatását a rendőrségen délután 2 órakor befejezték és holnap délelőtt átkísérik az ügyészségre.

Súlyos bírálat a város bánya-üzletéről

Mint tegnap előre megírtuk, a többször ismertett kőbányavétel kapcsán csakugyan nagy vita volt a törvényhatósági bizottság közgyűlésén. A kőbányavétel ellenzői ezuttal érveikkel meghökkenték ugyan a többségi párt sorait, de amennyit nem tudtak elérni, — hiába sorakoztatták fel a legklabálabb érveket a kőbányavétel veszélyességétől való bizonyítására, — hogy a bizottság, legalább amíg tisztázódnak a kőbánya részvénytársaság ügyei, levegye a kérdést a napirendről. A felsorolt bizonyítékoknak mindössze annyi eredményük lett, hogy a bizottság azzal a feltétellel adta meg az üzlet megkötésére a felhatalmazást, ha a részvénytársaság előbb tisztázza póreit.

Az ügyet Borsos József műszaki tanácsos ismertette. Elmondta, hogy az Északmagyarországi Kőbánya és Tarmac Rt. a következő opció ajánlatot tette a városnak:

a város fizesse ki a cég 1800 millió adósságát és adja a szükséges forgótőkét az üzembehelyezéshez, ennek ellenében a részvénytársaság a város kezelésébe adja a bányát egyelőre három évre, amely időre opció ad a városnak. A kölcsönért és a forgótőkéért kamatot fizet s biztosítékul átadja részvényeinek 81 százalékát, — 10.000 részvényből 8100-at —, valamint kézzifogóul a bányát és debreceni telepét. Van a bányának egy drótkötélpályája, — de rongált állapotban — ezt a részvénytársaság köteles kijavíttatni a városnak. Végül a tiszta haszon egyharmadát a városnak átadja. Egy-egy részvény értékét 35 aranykoronára becsülték. Amíg az ügy a jog- és pénzügyi bizottságtól a közgyűlés elé került, a tanács tudomást szerzett arról, hogy a bánya ellen nagy összegű perek vannak folyamatban. Epen ezért arra kéri a közgyűlést, hogy a felhatalmazást úgy adja meg, hogy a szerződés megköthető, ha április 15-ig a részvénytársaság megszabadul a pöröktől.

Ekly József kijelenti, hogy aggodalommal tölti el a sok kötelezettség vállalása. Az üzletet nem tartja ionak.

A bánya tarmacja rossz, amint ezt a Debrecenben létesített ilyen kövezések bizonyítják, a debreceni telep pedig egy fatájkát sem érő vacak. Nem látja előkészítettnek a kérdést.

Bakóczy Gábor: Nem fogadja el a javaslatot. A bánya nem jövedelmező, kézzifogóul jár. A kezelés ilyen tá-

velésből nagyon nehézkes. Mi lesz, ha a város mindent berendez és ott kell hagyni a bányát? A részvényeket 35 aranykoronára becsülték, de mai értékük távol áll ettől.

Dr. Fényes Jenő sorolta fel ezután részletesen bizonyítékait a bánya ellen. Elmondta, hogy a részvénytársaság közgyűlést tartott Debrecenben s ezen felemelte tőkét. A közgyűlést a törvényesség megsemmisítette, mire az a táblához került s most ott van szünetelőben.

A részvénytársaság milliárdos perek alatt nyög, amelyek április 15-ig nem is jöhetnek rendbe.

Különbben is csak a sikeres elintézés számít s nem a perek megszűnése, mert azok elvesztése esetleg megszokszorozhatja a részvénytársaság terheit. Egyébként a szanaláshoz kevés az 1800 millió, a vállalatnak sokkal több adóssága van, amelyeket a rendes kereskedői pontosságkal hírlapok után is fel kellett volna értenni. Még jobban felemeli a befektetendő tőke összegét a forgatóké adásának kötelezettsége. Ez sok kockázattal jár, mert a város, ha már egymilliárdot ad s az veszélyeztetve van, kénytelen lesz utánaküldeni ismét milliárdokat. Korlátlan hitelt nyújtani pedig ilyen rossz adósnak nem lehet.

A város szakértőinek véleménye hemzseg a tévedésektől. Nem mondja el, hogy másfél év óta, amióta a vállalatot üzemem kívül helyezték.

öt-hat kőbánya létesült Tokajban s ezek konkurenciáját a bánya már nem bírná meg.

De ezenkívül szűk a tokaji állomás is, úgy hogy ha teljes üzemben volna, akkor sem tudná leszállítani azt a mennyiségű követ, amelynek leszállítása esetén jövedelmező lenne. Az állomás ugyanis csak 15 vagon követ tud elhoesátani, amin a többi bányákkal kell ennek is osztóznia. A szakértői vélemény szerint pedig naponta 100 vagon követ kellene ennek egyedül leszállítania.

Megemlíti a vélemény, hogy inarvasut is szükséges, amelynek felállítása 200 millióba kerül. Tehát a vélemény szerint is

három milliárd kell a bányaéhoz: kölcsön 1800 millió, inarvasutra 200 millió, forgótőkére 1000 millió.

A bánya köve nem trachit, hanem pyroxén andesit. A követ nem 150 méteres síklón eresztik le a feldolgozóhoz, hanem 60—70 méternyre láncon. Április 15-ig lehetetlen kijavítani a drótkötélpályát, amely különben is nem napi 26 vagon, hanem csak 19 vagon szállításra képes.

De hibás a szakértői vélemény más

pontoknál is. Így napi 26 vagon kő kitermeléséhez 67 munkást vél szükségesnek, holott valóban 78 munkás kell hozzá. Ez 17 százalék tévedést jelent a költségek elbecsülésénél, ami 140 millió egy évben, 800 millió korona a hibás számítás okozta differencia a faragott lejtők elbírálásánál. A szakvélemény ugyanis felteszi, hogy 400.000 fejkövet tud készíteni a bánya évenként. Ezzel szemben kijelenti, hogy sem a békében, sem a háborúban nem produkált többet évi 80.000 fejkőnél. Az előirányzott 1200 millió haszon így már 940 millióval kevesebb. A maradványt elnyeli az az őrlási számítási hiba, hogy a szakvélemény elfelejtette a bánya terhei közé beszámítani a befektetendő — legalább három milliárdos kölcsön — kamatát, évi 15 százalékosat. Így

400 milliónál több veszteség jön ki.

nyilvánvaló hát, hogy a város csak veszíthet ezen az üzletben. Még egyet kell megemlíteni. Ugyanazon részvényeket, amelyeket most 35 aranykoronáért kínál a vállalat,

25 svájci frankért ajánlotta előbb egy budapesti bankérdekeltségnek, amely azonban nem ment bele az üzletbe.

Indítványozza, vegyék le a tárgysorozatról ezt a rossz bányavételt. III. Schwarz Vilmos úgy tudja, hogy nem annyira sárgalmas a helyzet. Szilárd alapokra fektetett üzlet volt ez a kőbánya, de a háború alatt anyagilag megingott. Átállja, hogy még a kormányhatósági jóváhagyás előtt kössék meg a szerződést.

Borsos József műszaki tanácsos hosszasan fejtegeti a szerződés előnyeit. Ha nem lesz meg a bánya, versenytárgyalást kell hirdetni kőszállításra s a versenytárgyalás eredményét kénytelen lenne a város elfogadni.

Dr. Fényes Jenő követeli, hogy vizsgálják meg bizonyítékait.

Dr. Szentpéteri Kun Béla új indítványt tesz: Ha már a részvénytársaság 25 svájci frankért akarta lekötmi a részvényeket a kötélpályával nélkül, menjen bele a törvényhatóság az üzletbe, ha a részvénytársaság 30 aranykoronáért a kötélpályára rendezésével megkötö az üzletet.

Az indítványt a tanács azonnal magáévá teszi.

Dr. Magoss György polgármester: Debrecennek 15—20 éves kövezési programja van most kidolgozva. Ez csak a belső területekre vonatkozik. A tanács belátta, hogy ennek keresztülvitelénél feltétlenül kőbányára van szüksége. Tárgyalta egy zalai kőbányával, de ez 5500 kilométer messze-ségben van s a szállítási költség sok. Itt kellett keresni a közelben bányát s

énem kapóra jött a részvénytársaság ajánlata.

Figyelembe ajánlja, hogy a város nemcsak kamatot és haszonrészesedést kap, hanem a követ 20 százalék-kal olcsóbban is kapja a kereskedelmi árnál.

Dr. Freund Jenő azt az aggályát fejezte ki, hogy dr. Fényes Jenő nem megbízható helyről kapta információt. Végre általános megkönyebbülésre ítélték a szavazásra tette föl a kérdést dr. Hadházy Zsigmond főispán.

A bizottság nagy többséggel a tanácsnak dr. Kun Béla indítványa szerint módosított javaslatát fogadta el.

283,4 milliárddal csökkent a jegyforgalom

Budapest, február 27. A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma a február 23-iki kimutatás szerint a február 15-iki állománnyal szemben 283,4 milliárddal 3.814,2 milliárdra csökkent. E csökkenés főként az állami zsró számlákra 282,7 milliárd, addig az egyéb számlákra 39,9 milliárd folyt be, miáltal a zsró állomány összesen 322,6 milliárddal

KALAPOK
legolcsóbban
HERMAN ÉS FRIEDMANNAL
Plac-utca 10.

Teafajok utólráhetetlen minőségben Félegyházyánál.

emelkedett. A leszámítási üzletágban a váltó esedékesség 44.1 milliárddal volt több, mint a benyújtás révén leszámításra került váltók összege. Az egyéb tartozások emelkedése folytán pedig 3.6 milliárd pengzjegyre került vissza a bank pénztárába. Ezzel szemben a devizák a valuták vásárlása révén 21.6 milliárd és az egyéb kövelések növekedése folytán 65 milliárd pengzjegyre került a forgalomba.

Államrend felforgatásával vádolt bibliamagyarázók

A napokban Alsóújváron két metodista leírót fogtak el és szállították be Debrecenbe, ahol az állami és társadalmi rend felforgatására irányuló vétség címén indult meg ellenük az eljárás. Ugy látszik, hogy a hasonló szekták az egész vidéken léteznek, mer most meg a berettyóújfalui csendőrség fogta el Gyaponyai Lajos és Kiss András bennetűjfalui lakosokat, akik a magyarországi bibliamagyarázók gyülekezetének tagjai és a bibliamagyarázók által kiadott röpiratokat és füzeteket terjesztették.

A csendőrök ma reggel behozták a két bibliamagyarázót a debreceni kir. ügyészségre. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd még a délelőtti folyamán kihallgatta őket és elrendelte szabadjára helyezésüket, az eljárás azonban kettőjük ellen megindult, ugyancsak a magyar állam és társadalmi rend felforgatására irányuló vétség címén azzal az indoklással, hogy a bibliamagyarázókól elkobzott füzetek és röpiratok igaznak a pap-ság ellen és azt fejtetik, hogy nincs Isten, nincs ördög, sem mennyország, sem pokol, csak egyedül a jószág és csak a jószág lehet a vallás alapja.

Vége a budget-vitának

Budapest, február 27. A nemzetgyűlés mai ülésének napirendjén a pénzügyi tárca költségvetésének részletes tárgyalása szerepelt.

Strauss István csaknem mind egyik szakaszra vonatkozólag észrevételeket tett. Többek között

a társulati adó

kérdéséhez is felszólalt és kifogásolta, hogy a magánvállalatok nagy része társulatokká alakul át, hogy az adót, mint társulati adót fizethessék. Ennek főoka az, hogy a társulatokat nem zaklatják annyira, mint a magánosokat.

Bud János pénzügyminiszter: Tegnap rámutattam arra, hogy a társulatok arányosan fizetik az adót. Nem tarom túl magasnak a társulati adókulcsot. Voltak bizonyos anomáliák ezen a téren, ennek a megszüntetésén rajta vagyunk. Meg vagyok győződve arról, hogy itt, a társulatoknál, kormánybeavatkozás nélkül is meg fognak változni, jobbra fognak fordulni az állapotok.

Strauss István azt kívánja, hogy

a jövedelmi adó kivételénél halgassák meg a pénzügyigazgatóságok a helyi érdekképviseletet,

Bud János pénzügyminiszter: Ugy látja, hogy szükség van a rendszer további fentartására.

Csik József a forgalmiadó-rendszer megváltoztatását sürgeti.

Bud János pénzügyminiszter: Abban a tekintetben, hogy át lehetne-e térni az új forgalmiadórendszerre, az a döntő, meg lesz-e a garanciája arra, hogy az államháztartás egyensúlyát biztosíthassa.

Ezzel a nemzetgyűlés a költségvetés részleteiben is tárgyalma és elfogadta.

Mussolinét megharapta a kutyája

Párisból táviratozzák: A Chicago Tribune római tudósítójának jelentése szerint Rómában az a hír terjedt el, hogy **Mussolini beteg és hogy megoperálták.** Egyes jól értesültek arról tudnak, hogy **Mussolinét állítólag kedvelt kutyája harapta meg s a miniszterelnök a kutyaharapás következtében vérmérgezést kapott.** A miniszterelnök betegségről szóló hírt hivatalosan megcátozták.

Megszavazták a színháznak az újabb százmilliókat

A törvényhatósági bizottság mai ülésének végefelé — 9 bizottsági tag és a tisztviselőtagok jelenlétében — került tárgyalás alá a **Csokonú-színház segélyezésének** ügye. Dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok terjesztette elő a javaslatot:

adjon a város 100 millió kamatmentes kölcsönt, egy vagon kokszot és 2000 kilowatt ingyen áramot a színháznak és vállalja magára a színház 120 millió tüzbiztosítását.

Dr. szentpéteri Kun Béla külön javaslatot terjesztett elő, amellyel a támas által elfogadottakon kívül még 100 millió kamatmentes kölcsön adását indítványozta. Ezt azzal okolta meg, hogy ilyen ideiglenes segítség, egy kis lélekzethez juttatás nem menti meg a színházat.

Dr. Markovits Elemér egyáltalán nem hallandó semmit sem adni.

Minden bajnak az az oka, hogy az igazgató nem szerződött jó társulattal, a színház színvonala nem elégíti ki a közönséget.

Kardoss Géza színházigazgatója csak arról győzte meg őt, hogy **Kardoss egyáltalán nem ért a színház pénzügyi vezetéséhez.** Ha Kardoss rossz üzletnek találja a színházat, adja vissza a koncessziót, majd találnak színházgatót, aki kevesebb szubvencióval is megelégszik.

Benkő Gábor szerint a közönség a hibás, nem látogatja az építő hatású

darabokat. Utal arra, hogy a Jókai-disztribúción üres volt a színház. Dr. szentpéteri Kun Béla indítványát fogadja el.

Ugyancsak az indítványt teszi magáévá Balogh István (Mester-utcai) és egyúttal a közönség bizonyos, pénzrel is és műveltséggel is rendelkező s a színházat mégis elhanyagoló része ellen kelt ki.

Amikor az elnöklő főispán felvette a kérdést, hogy kik fogadják el dr. szentpéteri Kun Béla javaslatát, Markovics Elemér kivételével a bizottsági tagok erre szavaztak, azonban a tisztviselő-tagok tízenegyen leszavazták őket, s így Kardoss Géza mégsem kapta meg a külön százmillió kamatmentes kölcsönt.

Vita nélkül megszavazták az uszodaépitést

A közgyűlés egyik legmeglepőbb momentumja volt az, hogy **vita nélkül szavazta meg a nagyerdői uszoda építését.** Egy hang sem emelkedett az adófizető polgárok érdekeinek védelmére, amikor dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok előterjesztette ezt az igazán felesleges kiadást jelentő javaslatot, pár perc múlva dr. Hadházy Zsigmond főispán már ki is hirdette a határozatot, amely szerint **az uszodát is felveszik a költségvetésbe.** Mi megígültük, hogy az előirányzott összeg nem lesz elég, de ki tudná azt megmondani, milyen összeget nyel még el ez az uszoda, amíg megépül a nagyerdői gőzfürdő mögött.

Ujra kihallgatták Leirer Amália atyját

A meggyilkolt leányt szombaton délután temetik

Budapesti tudósítónk jelenti:

A Teréz-köruti gyilkosság ügyében a büntetői osztályon ma kezdtek meg **Leirer Lőrincnek, a meggyilkolt leány atyjának tanúkénti kihallgatását.** — Leirer Lőrincetől eddig mindennap felvilágosításokat kértek a rendőrségen, azonban részletes tanúkihallgatása még nem történt meg, noha már eddig nyolc jegyzőkönyvet vettek fel vallomásairól. A főkapitányságon ez a kihallgatás órákhosszat tartott, mert most mondta Leirer Lőrinc összefoglalóan jegyzőkönyvbe mindazokat az adatokat, amelyeket leánya tragikus haláláról tud.

Abban az irányban, amelyben a rendőrség most kizárólagosan folytatja a nyomozást, lényeges változás nem állott be. A rendőrség állandóan gyűjti az adatokat és a bizonyítékokat és egy-két napon belül várják a döntő fordulatot. Ma bejelentették a főkapitányságon, hogy

Kerstens Teodor és Leirer Amália az elmúlt években feltűnő mennyiségben vásároltak össze különböző aranytárgyakat, amelyeket külföldre vittek.

A bejelentés szerint Kerstens Teodor és Leirer Amália az állami fémbeváltó hivatal helyiségeiben azoktól, akik aranytárgyakat el akarták adni, ök vásárolták azokat össze. A megvásárolt aranytárgyakat azután kivitték

külföldre, mert abban az időben ez az ékszercsempészés igen előnyös üzlet volt. Ez a bejelentés nagyrészt megmagyarázza Leirer Amáliának és Kerstens Teodornak gyakori külföldi utazását és épen ezért a rendőrség az ügyre vonatkozó összes tanukat részletesen ki fogja hallgatni. Valószínűnek látszik, hogy **Leirer Amália a gyilkosság idején is nagyobb mennyiségű kiscsempészni szándékolta aranytárgyat tartott a lakásán és ez esetben a rablógyilkos ezeket a tárgyakat is magával vitte.**

A nyomozás során megállapítást nyert, hogy

az elrablott bundát

Zay Mihály szűcsmester 1923-ban javította és hosszabbította meg. Ez alkalommal Leirer Amália egy használt barna alapszínű zöld csikos női ruhát adott neki, hogy a bundát azzal bélelje ki. A szűcsmester tényleg a bunda bélésének alkalmazta az átadott női ruhát.

Megállapítást nyert az is, hogy **a többször között személyleírású egyén**

magas termetű, markáns arcvonású, sasorru, barna hajú fiatalember — több helyen megfordult Leirer Amáliával és annak társaságával és ilyenkor **Leirer Amáliával mindig perfect franciasággal beszélgetett, míg a tár-**

saság többi tagjaival magyarul. Magyar kiejtése is tökéletes volt.

Leirer Amália temetése

A főkapitányságon már tegnap tanácskozás folyt arról, hogy a felboncolt Leirer Amália holttestét eltemethetik-e, vagy sem. A rendőrségen úgy döntöttek, hogy **a halottat kiadják az édesapjának, hogy gondoskodhassék eltemetéséről.** A honctani intézetből ma szállították át a holttestet a rákoskereszturi új római katolikus temetőbe. A fővárosi temetkezési üzemnél az apa már intézkedett arról, hogy a temetési holnap megtarthassák. A temetés időpontját holnap délután három órára tűzték ki. A ravatalozás ma este történt meg a rákoskereszturi temető halottasházában.

A temetéshez az áldozat édesatyja, Leirer Lőrinc már tegnap átadott egy lepedőt, amelyet kivitték a honctani intézetbe és amellyel letakarták az áldozat holttestét. **Ugyanebben a lepedőben vitték ki a temetőbe, hogy holnap délután örök nyugalomba helyezzék.**

Miután a Kudelka-féle temetés alkalmával azt tapasztalta a rendőrség, hogy Budapest kíváncsi közönsége óriási számmal lepté el a temetőt, a rendőrség úgy sejtte, hogy **Leirer Amália temetésén is hatalmas tömeg fog résztvenni.** Ép ezért a főkapitányságon már intézkedések történtek arra vonatkozóan, hogy a holnap délutáni temetés előtt egy órával megfellelő számú rendőri készség összkidhessen és intézkedhessen a rend teljes fentartása érdekében.

Karácsonykor felfedezhették volna a gyilkosságot.

A budapesti polgári törvényszéken ma tárgyalta Somoskeőy Dezső táblabíró azt a lakáspórt, amelyet Amár Mihályné indított albérli: Leirer Amália és Máty Gerő ellen.

A mai tárgyaláson a pernek egy rendkívül érdekes mozzanata derült ki. Ugyanis Somoskeőy táblabíró eredetileg 1924 karácsonyra tűzte ki a helyszíni szemlét, már indulóban is volt a bizottság Leirer Amália lakására, amikor váratlanul el kellett halasztania a helyszíni szemlét s azt a táblabíró karácsony és újév közötti hét folyamára tűzte ki. A helyszíni szemlét azonban ekkor sem lehetett megtartani, mert ekkor ismét váratlan technikai akadály jelentkezett. Ha ez a két akadály nem lép közbe, Somoskeőy táblabíró karácsonykor vagy karácsony után néhány nappal felfedezte a gyilkosságot, mert a törvény értelmében a bizottság feltörette volna a bezárt ajtót és így már a büntény után néhány nappal nyilvánosságra került volna a borzalmas rablógyilkosság.

Hét hónapi börtön a korcsmai verekedésért

Még 1922-ben történt, hogy Luczi Ferenc mészáros együtt mulatott egy Bihari-telepi korcsmában Vincze István, Jobbágy Lajos és Rác Lajos iparosokkal. Mulatozás közben Luczi összeveszett Jobbágy Lajossal és bilrookra kelt vele. Rác Lajos és Vincze István nagynehezen szétválasztották a verekedőket és Luczit a korcsmából kiutasították.

Luczi, aki ittas volt, dühösen hazarohant és fejszével tért vissza. Jobbágyot még ott találta az asztal mellett, rárohant és a fejszével kétszer feléje súfolt. A fejszecsapások olyan súlyos sérülést okoztak Jobbágyon, hogy az két hónapig fekiadt utána.

A debreceni törvényszék Serly Jenő dr. elnökleve alatt működő tanácsa ma délelőtt vonta felelősségre Lu-

... czi Ferencet, aki azzal védekezett, hogy nem akarta megütni Jobbágyót, és annyira részeg volt, hogy alig emlékszik arra, hogy mit csinált. A törvényszék Luczi Ferencet bűnösnek mondta ki szándékos emberölés kísérletének büntetésében és ezért 7 hónapi börtönrre ítélte. Az ügyész súlyosbírást, a védő enyhítést felelteszt.

A Szentkirályi — dr Freund ügy epilógusa

A még 1922-ben a debreceni kir. törvényszéknél Szentkirályi Tivadar és dr. Freund Jenő között lefolytatott ismeretes ügyben dr. Freund Jenő védőbeszédében a tanuk vallomását boncolta és mérlegelve a tanuként kihallgatott dr. Komlóssy Pál vallomására azt a megjegyzést tette, hogy az minden szavában iskolapéldája a hamis tanvallomásnak és a tárgyalást vezető enő rendreutásító nyilatkozata kapcsán azzal folytatta, hogy a nyilatkozatot bíróságon kívül is kész megtenni. Dr. Komlóssy Pál a lapokból értesülve a nyilatkozatokról az utóbbi kijelentés miatt hatóság előtti rágalmozás vétségéért jelentette fel a debreceni járásbíróságnál dr. Freund Jenőt.

Emek az ügynek tárgyalása volt a mai napra Janka kir. írásbíró elé kitűzve, amelyre sértett és vádlott megjelenvén, a bíróság legnagyobb meglepetésére egymást szívélyesen üdvözölték. A tárgyalás megnyitása után bíró felhívására: vajon nem lehetne-e az ügyet békés uton elintézni, dr. Freund Jenő a következő nyilatkozatot tette és mondta jegyzőkönyvébe:

„A sérelmezett nyilatkozatot védőbeszédem folyamán tettem, amikor a viszonyvádlott Szentkirályi Tivadar teljesen alaptalannak bizonyult vádjaival szemben perirői szempontból foglalkoztam a tanuk vallomásával. A helyzetiszulte izgalomban sem gondolhatam azonban arra, hogy Komlóssy Pál vallomását büntetőirői szempontból másíthatom hamisnak, mert az ő egyéniségétől rosszhiszeműséget is távolállónak tartottam!”

E nyilatkozat folytán dr. Komlóssy Pál magánindítványát visszavonta és az ügyvézi megbízott a vádat elvetette, a bíróság pedig az eljárást megszüntette.

Dienes János és Nagy Sándor kiállítás

A debreceni Művészházban vasárnap igen értékes tárlat nyílik meg: Dienes János képeit, Nagy Sándor pedig szobrait állítja ki.

Dienes János a debreceni festőgárdának régóta egyik reprezentáns tagja s mostani kiállítása is jelentős eseménye Debrecen képzőművészeti életének. Ugy jellegzetes arcképei: Dóczy Imre, a festő leányai, Éva és Klári, Baltazár Évi és Lea, Kardoss László, Pap Károly, Magoss György, gróf Vay Tibor, Jármy Béla, Ujlassy Dezső és Macez Dezső portréi, mint friss, levegős és mély hangulatu rajkái egyformán megragadják a figyelmet s újabb állomását jelenik a kitűnő művész belső fejlődésének. A kiállításnak előreláthatólag igen nagy sikere lesz, mert már ma, a megnyitás előtt két nappal is több vásárlás történt.

Nagy Sándor finom szoborkollekcióval szerepel a tárlaton. A fiatal művész kitűnő tehetségéről tanuskodik elsősorban három női aktja, a Merengő, Nyujtzkodó és Meglepetés, mozgásának harmónikus vonalaival és elsőrendű kifejező erejével, portréi közül érdekes a Konrad Terézé. Nagy

Pályázatot hirdetnek Ball Mihály örökére

Budapesti tudósítónk jelenti: A budapesti királyi ügyészség a holnap megjelenő hivatalos lapban pályázatot hirdet a *hőhéri dílsra*, amely Ball Mihály nyugalomba vonulásával üresedett meg. A pályázat szerint a pályázók igazolni kötelesek fedélhetlen múltjukat, azt, hogy a proletárdiktatura alatt hazafias magatartást tanúsítottak, továbbá kivégzésekben való jártasságukat. Vallás iránt nem érdeklődik a pályázati feltétel és így feltehető, hogy a pályázók nem fogják szétválasztani vallás és feleke-

zetre való tekintettel. A pályázat szerint a hőhéri dílre négy hét alatt kötelesek pályázatukat beadni, mert elkésve érkezett pályázatot figyelembe nem vesznek. Megemlíti még a pályázat, hogy a hőhéri a rendes másodosztályú műszaki altisztek fizetését huzza.

Még meg sem jelent a pályázat, az ügyészségen máris tömegesen jelentkeznek a hőhéri állást elnyerni óhajtok, köztük egy nyugalmazott százados is szeretné elnyerni a hőhéri állást.

Sándor örvedetes készséggel és felkészültséggel képviseli a Művészház tagjai közt a szobrászatot és bizonyos, hogy fiatalasága ellenére máris elmélyült, komoly tehetséggel, aki előtt nagy fejlődési lehetőségek vannak eddigi szép eredményei után is. A kiállítást vasárnap délelőtt 10 órakor ünnepélyes keretek közt nyitja meg dr. Magoss György polgármester; a tárlat részletes ismertetésére még visszatérünk.

A Művészháznak a Dienes-Nagy kiállításán kívül másik érdekessége az a kerámiai gyűjtemény, amelyet a hőmezővásárhelyi művészek telepe állít ki. A magyaros motívumokkal díszített korsók, tányérok, cserepek felünnen izléses munkák formában is s rendkívül olcsók.

Vége a horvát autonomiának

Belgrád, febr. 27. A minisztertanács Maximovics belügyminiszter előterjesztésére a Zágrábban és az ország egyes részein még megmaradt horvát közigazgatási intézményeket február 28-án teljesen megszünteti.

HIREK

Vasárnapi Istentiszteletek sorrendje a református templomokban: A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György, ágendázik Marton Sándor, délután 5 órakor Seress Béla, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik Seress Béla, délután 2 órakor Maron Sándor, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy Lajos, ágendázik Spos Imre, délután 5 órakor Nagy Lajos, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik dr. Varga Jenő, délután 2 órakor G. Nagy Béla, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre, ágendázik Peleskegy Sándor, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsonát oszt Perpeth Ferenc, a Nyilastelepen délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsonát oszt Zámory Sándor, a ref. leánynevelő intézetben prédikál Szele Miklós, az Oratóriumban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János.

Tányákon: Mezey Béla, Ondód Védres-dülön: Gulácsy Károly, Bánkon Némegy István.

A homokkerti imaházban délután fél 3 órai kezdettel vallásos ünnepély, melynek műsora a következő: 1. Gyülekezeti ének. 2. Imádkozik Bere Barnabás. 3. Beszédet mond Nagy Béla. 4. Szavaj Spos Károly. 5. Ének-duett, hegedűkísérettel: Almássy Lenke, Enyedi Irénke. 6. Szavaj Nagy György Sándor. 7. Hegedű-duett: Kardos Lajos, Turóczy László. 8. Szavaj Gulácsy Károly. 9. Imádkozik Bere Barnabás. 10. Gyülekezeti ének.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakonissa Otthonban, Miklósete, Paacsirta-utca, Leány-utca, Csón-

ka-utca és Vigkedvü M.-u. iskolában, délelőtt 9 órakor Jókai-u. 50., Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-u. 4. sz. a. paróchián, délelőtt 10 órakor a homokkerti isk., délelőtt 11 órakor a Fűvészker-t.u. isk. és délután fél 3 órakor a Nyutas-bakokban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület márc. 1-én, vasárnap Kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesnékkara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztdűlet). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Ebert elnök állapota javult. Berlinből jelentik: Ebert birodalmi elnök a ma délelőtt kiadott orvosi jelentés szerint az éjszakát jól töltötte. Az este 7 órakor kiadott orvosi jelentés szerint a birodalmi elnök állapotában a javulás tovább tart.

A váltásbuza márciusi ára. A mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállásában fizetendő buza ára: a pénzügyminiszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértően márciusra métermázsánként 580.000 koronában állapította meg.

Debrecen a munkénékültség ellen. A városi tanács a jog- és pénzügyi bizottsággal egyetértően egy, a szociáldemokratápari által beadott sürgetésre elhatározta, hogy intézkedéseket tesz a munkénékültség enyhítésére. A közgyűlés ma elfogadta a javaslatokat, amelyek szerint a város a közfongalomba kerülő 3000 köbméter fáját kifizetővel vágatja fel, sürgősen megkezdje az utépitést, a városrendezést, sürgősen intéz el minden építkezési kérelmet és felir a kultuszminiszterhez, hogy gyorsabb tempóban folytattassa az egyetemi építkezéseket.

Jókai-ünnep Debrecen ipariskolájában. Debrecen város ipariskolái március 1-én tartják meg a Jókai Mór százéves születésének megünneplésére rendezendő ünnepüket a következő programmal. I. A nőipariskola ünnepének kezdete reggel félkilenc órakor. Program: 1. Himmusz. Énekli az ifjúság. 2. Wlassich: Mondt mesét Jókai! Szavajla Berényi Agnes. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: dr. Ambrus Ilona ipariskolai tanárnő. 4. Jókai: Petőfi ébresztő. Szavajla Kohn Kata. 5. Szakmárv: Négy szobor. Szavajla: Póth Piri. 6. Jókai: Ne eszégged! Szavajla: Galánffy Agnes. 7. Saló S.: Vagyunk még magyarok! Szavajla: Szabó Margit. 8. Szózat. Énekli az ifjúság. II. A nőiparostanoncskola ünnepének kezdete délelőtt 11 órakor. Program: 1. Himmusz. Énekli az ifjúság. 2. Tompa: A gólyához. Szavajla: Nagy Margit. 3. Ünnepi beszéd. Tartja: dr. Gulácsy István igazgató. 4. Lévai József: Mikos. Szavajla: Szűcs Vilma. 5. Tábori

Piroska: Jókai. Szavajla: Szolnok Margit. 6. Szózat. Énekli az ifjúság. III. A nőiparostanoncskola ünnepének kezdete délelőtt 11 órakor. Program: 1. Himmusz. Énekli az ifjúság. 2. Ucsarkon áll a csonka hős. Jókai M. költeménye. Szavajla: Stern László. 3. Jókai Mór: Biztosított határok. Szavajla: Pompoja Ferenc. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: Vásárhely József tanító. 5. Jókai Mór: Péter és Pál Szavajla: Hódossy Gyula. 6. Szózat. Énekli az ifjúság.

Hétszer szavazott egy szabadkai rendőrtisztviselő. A párisi Ere Nouvelle a jugoszláv helyzetről írva ismerteti a választási visszaéléseket. Megemlíti, hogy Drakulic szabadkai rendőrtisztviselő nyíltan dicsekedett, hogy különböző néven hétszer szavazott le. A lap megállapítja, hogy a jugoszláv válság komoly.

Előadás az ipartestületben. Az ipartestület elnöksége március 1-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartestület dísztermében az aktuális adókérdésekről előadást tart, melynek előadója dr. Diezig Alajos kamarai segédtitkár lesz. Az iparosságnak minél nagyobb számu megjelenését kéri az elnökség.

A fogyasztási adóhivatal alkalmazottainak végkielégítése. A városi közgyűlés ma rövid vita után elhatározta, hogy a fogyasztási adóhivatal elbocsátott alkalmazottainak segélyt ad és pedig azoknak, akik 10-15 évet szolgáltak, félévi, akik 15-20 évet szolgáltak hárommegyedévi s akik ennél többet szolgáltak, egyévi fizetést ad nem végkielégítéssel, hanem segély gyanánt. Dr. Lencz Géza hosszabb beszédében a 3-10 évi szolgálatot felmutató tisztviselők részére is kérte a segélyt, ez azonban a közgyűlés nem szavazta meg.

Kivégezték a szlavonai haramiavezért. Eszékéről táviratozzák: Az igazságügyi palota udvarán ma reggel végezték ki Saruga Joho hírhedt szlavonai haramiavezért, társával, Pripics Pavaoval együtt. A kivégzést 3000 főnyi tömeg nézve végig. Pripics mielőtt a bitófa alá lépett volna, a tömegtől bocsánatot kért tettéért, amiért a társa leintette. A kivégzést Mauthner hóhér végezte három segédjével.

Gázmérgezés. Ma este 9 óra után a Booskay-tér 17. számú házába hívták a mentőket, ahol Takács Anna 24 éves szakácsnő gázmérgezését kapott. Lefekvés előtt nem jól zárta el a gázfűző csapját és a csapon kiömlő gázból olyan nagy mennyiséget szivott be, hogy elvesztette eszméletét. A házbeliek a kiömlő gáz szagára figyelmesek lettek, bementek Takács Anna lakására és kivitték a leányt a szabad levegőre, majd értesítették a mentőket, akik mesterséges légzéssel magához térítették Takács Annát és kiszállították az egyetemi klinikai telepre. Állapota súlyos.

Mégis lesz kirakodóvágány a Hatvan-utcán. Az Arany Bika előtti vak-vágány lebontásával kapcsolatban erős harc folyt az építészeti bizottság és a kereskedelmi érdekeltségek között. Ezek ugyanis azt akarták, hogy a lebontandó vágány helyett a Hatvan-utca elején építtessen a Helyi Vasút kirakodó helyet. Az építészeti bizottság tiltakozott ez ellen s a jog- és pénzügyi bizottság méltányolta a gondjait. A harcban most mégis kereskedelmi érdekeltségek győztek: a törvényhatósági bizottság mai közgyűlése engedélyt adott a Hatvan-utcai kirakodóvágány felépítésére.

A Margit-fürdőbe

az összes villamos vonalakon ingyen utazhat oda és vissza, a jegyek átszállásra is érvényesek. Minden villamos kalauznál gőz- vagy kádfürdő-jegyek 10,000 koronáért kaphatók.

Megtalálták a három hónapja eltűnt balatonfüredi tanár holttestét. Balatonfüredről jelenik: Mult év december 6-án este Arányi Tibor balatonfüredi tanár egy mulatságról hazajöveti elűnt s azóta nem látták. Mindjárt azt gyanították, hogy a kissé mámoros állapotban lévő fiatal ember valahogy belefordult a Balatonba s ott veszett. A feltevés, sajnos, igaznak bizonyult, mert e hó 22-én a balatonfüredi Yacht-Club mellett dolgozó munkások kifogták a szerencsétlenül járt tanár holttestét. Külsérelmi nyomok a holttesten nem voltak láthatók, tehát bűncselekmény gyanúja nem forog fenn.

Baleset iavágás közben. Felsőjózsan ma reggel Nagy István és Tar János nápszámosok fát vágják az erdőben. Munka közben Nagy István fejszéje véletlenül belesapódott Tar János balláába és a lábszárán súlyos sebet ejtett. A szerencsétlenül járt Tar Jánost behozták Debrecenbe és az egyetemi sebészeti klinikán helyezték el.

Szökés a javítóintézetből. A rendőrség ma délelőtt a Pérfia-utcán elfogta Parlagi Erzsébet 19 éves leányt, aki két héttel ezelőtt az erosi javítóintézetből megszökött. Parlagi Erzsébet előadta, hogy a javítóintézetben nem bírta ki tovább az életet és már háromszor kísérelt meg öngyilkosságot. Az in éztől azonban sehogysem engedték el és azt mondták neki, hogy csak 24 éves korában bocsájtják el. Parlagi Erzsébetet visszatoloncolták a javítóba.

A borbélyok és fodrászok értekezlete. Az összes borbély és fodrász iparosok március 1-én, vasárnap délután fél 4 órakor az ipartestület tanácstermében szakosztályi értekezletet tartanak. Tárgy: Előjárósági rendes és póttag választása.

Rendőri hírek. Juhász László birkerezesztei földműves az egyik határmenti tanyáról ellopott négy tehenet és azokat eladta Zaiszon Sándor birkerezesztes mézárósnak. A csendőrök ma délelőtt beküérték Juhász Lászlót a debreceni kir. ügyészségre. — Róth Zsigmond kereskedő ől tegnap a nyírhatóri vonaton ellopták a pénztárcáját, melyben pár százezer korona készpénz egy Kepecs Jenő névre kiállított 10 dolláros utalvány volt. A nyomozás megindították.

Szántógép bemutató. Felhívom a gazdaközönség szives figyelmét arra, hogy a Szabolcsmegyei Gazdasági Egyesület i. hó 28-án szombaton, d. u. 2 órai kezdettel Nyiregyháza az eredeti amerikai „Cormick” petroleumtraktorral bemutató szántást rendez. Addig is, míg Debrecenben hasonló bemutatóra hívhatom meg az érdeklődő t. gazdaközönséget, szives tudomásukra adom, hogy — a Nagy-Hortobágy állomás mellett elterülő „Törzsház” földjén — Piszky százados ur eredeti amerikai „Cormick” traktorjának tökéletes munkáiról már is meggyőződést szerezhetnek, ahol a gép töretlen győzelmet szánt. Ráthmer Sándor, az amerikai „Cormick” petroleumtraktor kizárólagos képviselője.

Cigarettaik Onr. — Sodorjon Janina papnnt!

Dienes, főként arcképekből álló képkiallítása megnyílik vasárnap márc. 1-én a művészházban. Szent Anna-u. 5.

Budapesti belvárosi uricsaládnál családias ellátás. Kővér, Duna-utca 1. J. 150-46.

A Salvator sör. táplál. gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség irrisen csapolva csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 41. sz. Raktáron mindentéle kárpitos munkák olcsón.

Villamos ajdonságok Iviámpapótlók kirakatok világítására, glimlámipák éjjeli világításra, kirakareklámnak, napfényvédők minden ruhaszín nappali fény szerinti meghatározására. Mindennemű villamos berendezések legolcsóbban Pázekasnál, Piac 43. Telefon 5-67.

Debreczenszky kárpitos Halköz. Raktáron mindentéle kárpitos munkák nagy választékban.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT: Postás Katica. B) bérlet.

A színháziroda közleményei:

Kacagástól hangos esténkén a színház a legújabb Zerkovitz-Harmath operett: Postás Katica előadásai alatt. Kóbor Irén és Krompachi dallamos, népszerű énekei nagy hatást váltanak ki. Hajassyné ellenállhatatlan őshumorával és Szigethivel való jelenéseiben felülmulhatatlan. Szilágyi Marcsa, a pösze, selypítő, falusi groteszk bakfis alakításával még jobban a közönség szívébe jászottja magát és mindenki elragadtatással beszél legújabb alakításáról. Rolkó elismert művészetével alakítja Marczá cigányt.

Mozgósínházak:

„Meteorbán” szombaton „Lángpöröly”, Elmó Lineolinnal. Kalandor történet. 12 felvonásban. 2 és fél óráé műsorok. Előadások 6. 8 és fél órakor.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.752/70 papirkorona.

Tovább lanyhult az értéktőzsde irányzata

Budapest, február 27.

Az értéktőzsde üzletideje ma is eljöttől végéig a lanyha irányzat jegyében fejt el. Kezéssel a megnyitás után a kontremín meztin garázdálkodni kezdett, roppant árumennyiséget zúdított piacra és nem volt, aki a manóvert megfékezte volna. Az árfolyamok ilyen körülmények között a tegnapi legalacsonyabb nivó alá estek.

Az utótőzsdén

a hangulat kissé nyugodtabb volt. A kontremín nagyarányú eladásai megszüntek s így az utótőzsde forgalma inkább néhány kisebb kontremínör idezési vásárlásaira szoríkozott. Az utótőzsde vége felé a hangulat kissé jobb is lett és a részvények árfolyama egy árnyalattal javult. Tájékozató árfolyamok:

Hazai 113, Magyar Hitel 403 (prof. 405), Osztrák Hitel 161-162, Kereskedelmi Bank 1100 (1105), Alt. Takp. 115 (116), Pesti Hazai 2790-2800 (2805).

Borsod-miskolci 210-212, Concordia 43 (43.5), Első bpesti 135 (135.5), Viktória 270 (271).

Szászvári 260, Kohó 315, Magnezit 1650, Kőszén 2900 (2905), Salgó 525 (528), Urikányi 860-865.

Athenaeum 80, Frankin 73.

Fegyver 725 (730), Ganz Danub. 2480 (2490), Ganz Vill. 1130 (1135), Kistarcsai 47 (47.5), Magyar Acél 155 (158), Rmaturányi 146, Schlick 41 (41.5).

Guthmann 600, Kronberger 8, Oia 450, Rézbányai 55, Slavonia 62, Nacsi 1700 (1725).

Nova 190 (189), Tröszt 130 (131), Cukor 2190 (2200), Georgia 295-297 (298-299), Izzo 900, Phöbus 74, Részvénysör 340 (341), Krausz Szesz 47, Gyapjamosó 34, Goldberger 121 (122), Karton 72, Pamu 205, Spódium 100, Bóni 58 (58.5), Brassói 295 (297.5), Östern. 214 (215), Gumi 285-290, Vasútforgalmi 198-200, Telefon 100.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29.023-29.199, Hollandi forint 28.723-28.999, Belgrád 1164-1172, Dinár 1144-1166, Bukarest, leu 356-358, Brüsszel 3646-3648, Belga frank 12.993-13.013, Kopenhága 12.733-12.873, Krisztánia (Oslo) 11.050-11.116, Norvég korona 10.850-11.016, London 345.000-347.000, Angol font 344.000-347.000, Milano lira 2942-2960, New York 72.620-73.050, Dollár 72.170-72.800, Páris, francia frank 3750-3774, Prága 2153-2165, Cseh korona 2133-2153, Zürich 13.943-

„Meteorbán” vasárnap „Szép szönyv... élet... halál...!” Nagy attrakció. A „Tükör háza” főszereplője.

SPORT

Kerületi összejövetel. A Keleti Labdarúgó Kerület szombaton este tartja első összejövetelét a Royal-kávéházban a DKASE klubhelyiségében. A kerület vezetősége ezúton meghívja a kerület összes elnökségi, tisztségviselői és tanácstagjait, valamint azok hozzátartozóit és az egyesületek képviselőit.

A szegedi országos bajnoki vívó verseny. A Szegedi Vívó Egyesület február 28-án és március elsején tartja meg országos vidéki bajnoki versenyét. Egyidejűleg tartják meg a hősök serlegének versenyét is.

A DMSC iátékosai: Korom. Dávid I., Végvári, Dávid II., Kohn, Herskovits, Weisz, Révi, Ehrenfeld, Nagy, Klein, vasárnap délután 2 órakor a DTF pályáján jelenjenek meg.

A Baksör csapolást a GAMBRINUS már megkezdte.

Női kosztümök, kabátok, utcai és alkalmi ruhák
megrendelhetők teljes hozzávalóval is
GRÜNFELDNÉL
Péterfia 19.

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 óran belül mindenki arthaja a szabadsághozotti feregirtóval Olcsó árban kapható
STERN festéklizletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
Garantált minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár.

Beliczay kalapos
Piac-utca 38., hátul az udvarban.
Vállalja kalapok festését és alakítását.

PÁLINKAFŐZŐ, LEKVÁRFŐZŐ és MOSÓ ÜSTÖK HOLCZMANNÁL
Debrecen, Kossuth-u. 11.

Olcsó porosz szén mázsánként 90,000 K. Porosz koks mázsánként 120,000 K. Retorta faszén, Tüzifa nagyban és kicsinyben házhoz szállítva, legolcsóbban kapható Gabányi Sándor Utóda cégnél
Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

Fontos! Fontos!
Minden kereskedőnek, iparosnak, vállalatnak, adózónak, ügyvédnek nélkülözhetetlen!
Most jelent meg!
Eljárás az adófelszólamlási bizottság előtt.

A vonatkozó összes törvények, jogszabályok szószertinti szövegükben való rendszeres egybeállításával, a becslési és értékelési táblázatok és adóskálák közlésével; továbbá a kir. közigazgatási bíróság előtti panasz eljárás ismeretéseivel írta és összeállította:
Dr. Nagy Dezső fővárosi ügyvéd.
Bolti ára 60,000.— kor.
Kapható:
Hegedűs és Sándor r.-t.
Könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon 84.

3-féle HARISNYA!
1 pár női harisnya Korona dupla talp és magas sarok, hátul varrott 25000
1 „ selyem flór a legfinomabb minőség . . . 45000
1 „ selyem . . . 79000
HAVAS harisnyaáruház
Badogos-u. 1., Tisza-palota.
Tramella és L. B. O. selyem harisnyák minden színben kaphatók.

Hotel ALEXANDRA Szálloda
Részvénytársaság
Budapest, VII., Csengeri-utca 25.
A főváros legforgalmasabb útjain, az Andrássy-ut közepén 70 modernül berendezett szobák. Villanyvilágítás. Központi fűtés. Meleg vizek. Olcsó szobákrak. Figyelmesebb kiszolgálás.

ROBOZ
kalapszalomba
párisi modellek
érkeztek
Szent Anna-u. 5.

Minden reklámnál többet mond a **Földvári**, Deb. 1. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.
25 éve bírja a közönség bizalmát.

Estélyi ruhák, kabátok, costümök legizlésebbben „Belvárosi divatteremben“
Kossuth-utca 26. sz.
Haás Viola és Grünfeld Boriskánál.

Mindenkinél olcsóbban!
Hálók, ebédlők, mindenféle fa- és vasbutorok
Fenyvesi butoráruház
Kistemplomnál.

Sodronyfonatok, Kapák, ásók
Bészler és Dávid vaskereskedésében a Kossuth-szobor mellett.

ÜVEGEZÉSI
munkákat legjutányosabb áron készít egy helyben, mint vidéken
ÓNODY GYULA
Debreczen, Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési feltételekkel részletre beszerezhetők Szabó Lajos műszerésznél Magos-utca 25. Nagy javító műhely.

E heti könyvujdonságok:

Erdős Renée: A háriás	66.100.-
Ferenc József sajátkezű bizalmas levelezése és titkos rendelkezései	110.250.-
Kallos Ede: Görög élet és műveltség	55.150.-
Green Anna: Kéz és gyűrű	16.800.-
Krudy Gyula: Mesemondások Jókai Mórról az ifjúságnak (könyv)	73.500.-
Mikszáth: Jókai Mór élete és kora I-II.	88.200.-
Nemes Nagy: Vita seualls (6-ik ezer)	73.500.-
Dr. Nagy: Eljárás az adófel-számítási bizottság előtt	60.000.-
1924. évi törvények. Füze. (Térffy Gyula szerk.)	151.400.-
Baskircsev Mária naplója I-II.	108.000.-
Thomas Mann: A varázshegy I-II.	367.500.-
Strindberg: Krisztina	36.750.-

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Földbirtokosok és nagybérlok figyelmébe!

Traktorokhoz:
Spec. olajokat, Traktor petrolumot, benzint és gépalrt szavatolt minőségben és bármily mennyiségben
debreceni tároló telepünkön eredeti gyári árban, kedvező fizetési feltételekkel azonnal szállítunk
Mayer és Moller
olaj-, gépkendős- és vegyipargyár r.-t. debreceni kirendeltsége, Ferenc József-ut 42. Telefonszámok: 7-77 és 7-78, telep 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.

TEHERAUTOK RÓKA
és Társa Automobil R. T. teherautótelep
nagy választékban
Budapest, V., Csanádi-u. 3. Tel. 46-01.

Báli és mindennemű rőfös és rövidáru dolgok
legolcsóbb napl árban beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debreczen, Szent Anna-u. 3.



Speciálista Henné hajfestésben
parókák készítésében és tartós ondolálásban
Párisi hölgyfodrász-szalón
Simonffy-utca 7.

KAPA, ÁSÓ, METSZOOLLÓ, EKEKÉS, EKEKORMÁNY
S MINDEN EGYÉB VASÁRU KAPHATÓ
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében
DEBRECZEN.

Legujabb MODELLEKBŐL
állandóan dus választék
HEIN JOSEFIN kalapszalónjában
Piac-utca 38.

Bőrkeztük
minden szín és kivitelben
SCHÖN SÁNDOR koztű-, kőtszer- és orvosi műszerárban
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Uj lakatosműhely!
Kész tűzhelyek és mindenféle javítást vállal Huszár lakatos Szent Anna-utca 62.

Vizvezetékli és bádogos munkát
szakkerüben készít, kedvező fizetési feltételek mellett
Fülöp, Csapó-u. 3.
Telefon 917.

„ELEKTRA“
villamosági és orvátvittell vállalat
Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítását, csapó- és telefon berendezését, valamint az a szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árak mellett. Előrendő szakmunkások. Kétszázötven díjtalan.

KASETTÁK
Intarsia berakással
Lószerszám és Butorveretek
legjutányosabban
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.
Hunyadi-utca 14. Telefon 724.
Alapított: 1878.
Alap- és tartaléktőke: K 200.000.000.-
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet minden ágával.

Első debreceni Olajmalom és daráló
Károly Ferenc József-ut 30.
Vámért darálunk és olajat csinálunk.
Olajmagvakat veszünk nagyban és kicsinyben.

Eladó emeletes ház és gyárhelyiség

Szegeden a város szívében, rövid időn belül átvehető, mely áll két **Üzlethelyiségből**, oca 150 négyzetméter fajánsszal kirakott munka-teremből, az emeleten 5 szobás elfoglalható lakással s több mellékkeliségekkel, a ház aláplncözve, mindezen objektum egyedüli vállalat. Örök áron K 1.200.000.000 eladó. Ajánlatokat Rudolf Mosse hirdetőjébe, Szeged, Aradi-u. 8. „Realis vételár” jellegre kérek.

Ne vegyen kalapot addig

amig meg nem nézte
M. Nagy Mihály kalapos női és férfi kalapraktárát
Csapó-u. 17., Színház átjáró ahol a legdivatosabb formák jutányos árban kaphatók.
Női és férfi kalapátalakítások szakkerüben elkészülnek.

Ülő- és fürdőkádak
olcsón kaphatók és kölcsön adok
BOTH ISTVÁN bádogos
Teleky-utca 83.

Portlandcement,
fedéllemez, elszigetelő lemez, folyamkavics és mindennemű építkezési anyagok legjutányosabban beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvérénél
Debreczen, Hatvan-utca 7.
Telefon 308.

„Lili kalapszalón“
Gambrinus-passage.
Legszébb modell-kalapok 200.000 K-ért. Talakítások legolcsóbb áron.

19 ezer KORONA
1 méter Tisza schiffon
Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza-palota)

Pongrácz műlakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését, nikkelezést és csiszolást vállal
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

Az ideai könyvpiac szenzációja!

(Hatodik ezer.)
VITA SEXUALIS

Az ember nemi élete.
Írta:
Nemes Nagy Zoltán
szanatoriumi főorvos, idegyógyász
Bolti ára **K 73,500.-**

E kiválóan értékes mű a modern orvostudomány fényezésével élesen megvilágítja az ember sexualis életének egész komplexumát. Rendkívül szellemes, fordulatosban gazdag nyelven, alapos tudással, a szakember éles logikájával megírt nagyzeru munka. Hasonló zszerű és érdekes-ségű könyv nem jelent meg a magyar könyvpiacra évtizedek óta.

Kapható:
Hegedüs és Sándor r.t.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debrecen, Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

VÉTEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése Füvészkert-u. 14. 209

ARANYAT, ezüstöt, brilliánsat, hamis fogat veszünk. Stassik és Blatiner. Csapó-u. 12. 2926

ELADÁS

PERZSA fonal, kelim pamut, szmirna anyagok és mindenféle pamut legolcsóbban kapható. Szilágyi, Széchenyi-u. 1. 2319

KISMACSON a Dragota-féle birókból 18 és 20 hold első osztályú föld észleltékben is, előnyösen is eladó. Dr. Pécsy ügyvédnél. Verbóczy-u. 2. 2745

LAKÓ házas, azonnal beköltöztethető és kényelmesen egyedüli lakik, ha megveszi az Árpádtéri villamostól 100 lépésre 300 négyszögöl területen fekvő 4 szobából, üvegezett veranda és melléképületekből álló új házat. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni lehet Szapponos-u. 23. ajtó, kapubejárattól balra, első ajtó. 2930

TÉGLÁT legolcsóbban Hortobágyi Téglagyárnál, Szentanna II. kapható. Új égetésünk kitűnő minőségű. 45

EGY látható írási Gurr gép eladó. Erveitértésnél. 188

LENCSE kitűnő fővő. Vetni nagyban és kicsinyben 3500 korona. Darabos-utca 34. sz. 195

HASZNÁLT üres ládák különféle nagyságban, bármily mennyiségben kaphatók a Hangyában, Rózsa-u. 2. 238

BOR, saját termés tisztán kezelve, bordonként is eladó Markbreitnál, Csapó 42. 261

ELADÓ 15 mm. burgonya és 3 mm. tengeri. Cim a kiadóban. 262

ELADÓ a Diószegi utfélen levő Györfly szállótelepen nagyobb mennyiségű pozsonyi fehér fajta gyökere szállóvessző. Érdeklődni a helyszínen lehet. 264

OLCSÓN eladó egy jó karban levő hálószerű butor. Értekezni Rákóczi-u. 50. 12-1 óra között. 265

SZEKER, eke, borona, ekekapa eladó. Kossuth-u. 15. 270

GYÜMÖLCSFÁK kaphatók a városi kertészetben. Nagverdó 15. 213

SZABOLCS mezve Nyírábrány, 2 szoba, 1 iroda, konyha, nagy kamara, 500 négyszögöl kert akinek vevő szándéka van jelentkezzen a tulajdonosnál a helyszínen Tostonyi Jánosnál. 273

TÜZMENTES pénzszekrény eladó, butorozott szoba kiadó. Sas-utca 3. Braunnál. 302

LORÁNTFFY-utca 13. számú ház háromszobás beköltöztethető szép utcai lakással és gazdasági udvarral előnyös áron eladó. 312

KITŰNŐ karban levő egy hold nemes szőlő fél hold gyümölcsfával együtt eladó. Károly Ferenc József-ut 17/a. 313

Bákebelli minőségben ismét kapható a biztos hatású „Fáy” arckrém és szappan
Egy téglát ára 10000 K. 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
„Arany egyszarvú” gyógyszerüzében DEBRECEN (színház mellett).
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, pouderek, hajóljók, fogkrémek, flizaszerek kímélve legolcsóbb áron ártatlan be-szereshetők.

KÖZELI vidéki városban ímenetefü textil- és rövidáru üzlet teljes áru-készlettel, ho szabó leíraram üzle-he-lyiség bérléssel eladó. Cim a kiadó-hivatalban. 294

Mindenféle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt **Hausner cégnél** legolcsóbban szerezheti be.

ELADÓ Eötvös-u. 59. sz. modern es-teládi ház, egészen beköltöztethető. Ügy-nököt díjazok. 229

7 ÉS FÉL lovas villanymotor és egy 60 amperes dinamo felelősség mellett eladó. Bercsényi-u. 109. 306

BOR, saját termés, az ismert minőségű fakáros, literenként kapható. Vasárnap 9-5 óráig. Poroszlav-ut 53. 305

ELADÓ 5 erdei öl olgy hasábfá, ölenként 680.000. Varga-utca 11. 298

SZÉP pulyka 50 darab eladó. Cim: dr. Kubinyi András, Ulfelhértó. 297

LENCSE, aprószemű, 10 a vetőmag-nak is eladó. Bethlen-u. 19. 317

A világhírű
„Cormick” traktorok 3 vasu ekével
felülmulthatatlanok! Kizárólagos képvisellete
Ráhmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43.
TELEFON: 962. 000

A világhírű
„Deering” petroleum traktorok
megérkeztek. Megtekinthető a Hajdú- és Biharmegye kizárólagos vezérképviselőnél
DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T.-nál
Debrecen, Király-u. 4. — Telefon 8-08. — Kérjen prospaktust!

KERESLET

NŐIRUHA varrónő házához ajánlók-zák, otthoni munkát is vállal. Bundi-u. 3. 3000

KISCSALADNÁL, intelligens középko-ru asszony főzést, házzvezetést vál-lal hosszú bizonyítvánnyal, „Szor-galmas” jellegre a Hajdúföld kiadó-hivatalába. 240

GÉPLAKATOS tanulók felvételtnek Arany János-utca 37. Ehrenroth Sá-muel. 2793

10-15 MILLIÓT heti kosszra keresek. Fedezze ingatlan. Cim kiadóban. 211

TANULÓT azonnali belézésre keres Hegedüs és Bory irrogépvállalat, Ki-rály-utca 4. 285

CSŐSZ keresetetik Sámsoni szőlőhe. Értekezni Arany János-utca 53. 304

NÉMETŰL tanít bécsi uriaszsony. Legjobb módszer szerint. gyorsan. Darabos-u. 7. 307

KENYÉRÜGYNÖK óvadékkal felvé-űük, Klór sütőde, Postakert, Gyár-u. 4. sz. Jelentkezés délután 2-4 óra között. 296

PÉNZTÁROSNO, lehetőleg gyakor-lattal bíró, azonnal felvétetik Csáthy Rt. 293

ÜZLETVEZETŐ kaució ellenében fel-vétetik. Cim a kiadóban. 290

TÜZÖNÖT keresek vidékre, aki ra-gasztani is tud előnyben. Cim meg-tudható Teleki-u. 19. 280

ELCSERELEM Csillag-utca 79. sz. ajtali házatnak kisebbel, vagy kert-tel, vagy eladom kedvező fizetést feltétellel. Beköltöztethető lakás 4 szo-bás. 300

Rüh és viszketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.
Fehér, szagtalan, fehérneműt nem piszkít.
Főlerakat Laufer Miklós „Raménység” gyógyszerháza, Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

VEGVES

AJOUROZÁS, különböző szélesség-ben, endlízést, aplikolást hatányo-san végez Szilágyi, Széchenyi-u. 1 10738

KÖZPONTON italmérés átadó. Cim a kiadóban. 109

KOSSUTH-UTCÁN kiadó utcai külön-bejáratu szoba. Cim a kiadóban. 132

BELYEGOTTHON Füvészkert-utca 14. Nyitva egész nap. Külföldi bélyegek eladása. 204

KÉTSZEMÉLYES utcai butorozott szoba kiadó Thaly K.-u. 3. 232

CSERVÁGÓGÉPET hárbe vesz Ba-ioni favágótelepe a pályaudvaron. 235

RÉGI jó forgalmu vendéglő fűszerüz-lettel, 3 szobás modern lakással, nagy pince, kuzlító, nagy udvarral azonnal átadó. Honvéd és Libakert-u. sarok 275

PÉNZKÖLCSÖNÖKET ingatlanra be-kebelezéssel legutányosabban köz-vevit, pénzeket elhelyez Közvetítő Bank, Piac-u. 42. 2978

EGY csinosan butorozott szoba 2 ur-ember részére kiadó márc. 1-re. Mester-u. 13. sz. 249

BUTOROZOTT szoba szolid egyének kiadó. Bundi-u. 15. ötödik ajtó. 308

600 NÉGYSZÖGÖL föld felére kiadó. Komlóssy-ut 35. szám. 299

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát keresek Honvéd-utca közelében. Ci-met „Szolid” jellegre Egyetértéshez. 292

250 MILLIÓT vagy 4 és fél vagon búzákölcsonit ondódi tanvabirtokra, I. helyre, keres öt hónapra 15% mellett Bankroda, Kossuth-utca 61. 291

SOFFÓR vizsgára szakszerűen elő-készít Kiss autómotor és gépműhely soffőriskolája, Erzsébet-u. 20. szám. 288

KÉT gyönyörű szép utcai parketes szoba garzon urnak vagy magános urnónek központon kiadó. Cim a ki-adóban. 287

PINCEHELYISÉGEK 4 HP. elektro motorral, transmisszióval ipari célra vagy raktárhelyiségnek kiadó. Cim a kiadóban. 283

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott nagy utcai szoba, villanyos, szülészeti kil-nika közelében kiadó. Tompa Mi-hály-utca 8. 285

Legelegánsabb tavaszi és nyári divatlap ujdonságok:

Le Tailleur de Luxe	120.000.-
Le Grande Tailleur	120.000.-
Les Deznières Creations	150.000.-
de la Mode Juno	120.000.-
Tailleur Artistique	90.000.-
Le Femme Chic	120.000.-
Album Paris Tailleur	120.000.-
Les chapeaux de la Femme Chic	60.000.-
Costumes Manteaux	90.000.-
Confection Juno	70.000.-
L'Enfant Juno	50.000.-
Paris Enfant	90.000.-
Les Modes d'Été	70.000.-
Saison Parisienne	50.000.-
La Parisienne	50.000.-
Wiener Kostume et Mäntel	70.000.-
Die Elegante Wienerin	45.000.-
Wiener Moden Revue	70.000.-
Album de Sport	100.000.-
Revue Parisienne	70.000.-
Wiener Modeschau	50.000.-
Grosses Hutalbum	70.000.-
Wiener Mode-Kunst	110.000.-
Wiener Modeschan	50.000.-
Paris Confection	60.000.-
Elite	60.000.-
La Parisienne	50.000.-
Grande Revue des Modes	80.000.-
L'Enfant Album de Modes	40.000.-
La Mode Parisienne	80.000.-
Grande Mode Parisienne	80.000.-
Croquis Parisienne	96.000.-
Percuser de la Mode	110.000.-
Blusen Neuheiten	96.000.-
Paris Chic	84.000.-
New Ladies	96.000.-
Paris Album	50.000.-
Confection Moderne	60.000.-
Smart	50.000.-
Revue Parisienne	80.000.-
Grande Revue	70.000.-
Juno	60.000.-
Astra	50.000.-
Star	60.000.-
Jupes et Blousen	40.000.-
Excelsior	20.000.-
Divat Szalon	15.000.-
Die Dame	36.000.-
Leguabb divat	15.000.-
Die Wienerin	15.000.-
Perfekt Kindermoden	36.000.-
Bijou de la Mode	18.000.-
Record	18.000.-
Perfekt Album	40.000.-
Paris	16.000.-

stb. stb. stb.
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54 sz.
Divatlap ujdonságok minden-nap érkeznek!

Stb. stb. stb. Hegedüs és Sándor Rt. és minden részvevő részére könyvkereskedésében, Piac-utca 49. szám.